



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8128

SIMBĂTA, 21 OCTOMBRIE 1978

4 pag. — 30 bani

PRODUȚIA FIZICĂ - LA TEMELIA PRODUCȚIEI NETE relație care trebuie neapărat aplicată în abataje

Valoarea producției nete, noul indicator de bază al activității economico-financiare în industrie are un caracter profund mobilizator pentru colectivele miniere în vederea reducerii cheltuielilor materiale și realizarea sarcinilor la producția fizică de cărbune. Prin faptul că acest indicator determină nivelul fondului de retribuție, el are un rol hotărâtor în cointeressarea colectivilor din întreprinderi, sectoare și brigăzi față de identificarea și punerea în valoare a unor însemnate resurse proprii de sporire a valorii nou create. Tocmai de aceea, în cazul majorității unităților miniere din Valea Jiului, creșterea producției fizice de cărbune, atingerea și depășirea nivelului planificat al extracției, constituie mai ales în ultimul trimestru al anului, sarcina spre împlinirea căreia trebuie îndreptate toate eforturile organizațiilor de partid și ale conducătorilor colective din întreprinderi, ale fiecărui colectiv de muncă.

Primul trimestru de aplicare a noului mecanism economico-financiar pune în evidență la I.M. Lonea mari posibilități de creștere a fondului de retribu-

re prin realizarea producției nete, respectiv a producției fizice de cărbune. Să notăm, de pildă, că așa cum ne spunea tovarășul Gheorghe Predoiu, șeful biroului financiar de la I.M. Lonea — fondul de retribuție pe mină a fost mult diminuat în trimestrul III ca urmare a îndeplinirii în proporție de sub 80 la sută a valorii producției nete. Această nerealizare este datorată în exclusivitate restanțelor la producția fizică de cărbune, deoarece, prin preocupările deosebite din ultima parte a trimestrului la cheltuielile materiale — cel de-al doilea factor după care se calculează producția netă — s-au obținut economii de cea, un milion lei.

Relația între producția netă și retribuție, prin luarea în considerare a producției fizice de cărbune, este cu atât mai vizibilă la nivelul sectoarelor de producție și, mai ales al brigăzilor productive. Să notăm în acest sens un exemplu semnificativ din sectorul II al minii. Între o lună a trimestrului II, aprilie, când sectorul nu și-a realizat planul cu 2500 tone cărbune, și oricare lună a trimestrului III,

când planul pe sector a fost îndeplinit ritmic, diferența dintre fondurile lunare din care au fost retribuite brigăzile din fronturile productive s-a situat constant la peste 80 000 lei. Cîștigurile brigăzilor și personalului de deservire au fost sporite astfel, ceea ce a avut un șir de efecte pozitive asupra stabilității forței de muncă, ordinii și disciplinei, mobilizării colectivului la consolidarea succesorilor.

— Cu excepția unei luni din trimestrul II, în acest an ne-am depășit lună de lună sarcinile — ne-a declarat șeful de brigadă Gheorghe Poenaru. Stimulați de cîștigurile bune obținute în luna septembrie — am realizat 26 lei pe post peste încadrarea de bază —, ca urmare a depășirii cu 241 tone a producției planificate, minerii din fiecare schimb al brigăzii dovedesc un interes sporit față de organizarea muncii în abataj. Timpul de lucru este astfel mai bine folosit, întreruperile sînt mai rare. Chiar dacă acestea inter-

A. HOFFMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

SPORTIVII TREBUIE SĂ LUPTÉ CU DĂRUIRE PENTRU PRESTIGIUL VĂII JIULUI

• Pe marginea conferinței de dare de seamă și alegeri a clubului sportiv „Jiul” Petroșani

Conferința de dare de seamă și alegeri a consiliului de conducere al clubului sportiv Jiul Petroșani a stîrnit un interes deosebit în rândul iubitorilor sportului. Dezbaterile pe marginea materialelor prezentate au evidențiat realizarea unor obiective prestigioase pe plan republican ale sportivilor „din clubul etalon în domeniul performanței de pe meleagurile hunedorene”, cum bine se exprima un vorbitor. S-au subliniat performanțele obținute de navomodeliști și jucătorii de tenis, materializate în titluri, recorduri naționale și numeroase locuri fruntașe. Totodată, a fost semnalate unele curențe în ac-

tivitatea fostului consiliu de conducere, în ceea ce privește îndrumarea secțiilor de atletism și fotbal. Fotbalul a constituit subiectul mai multor luări de cuvînt. S-a semnalat, cu îngrijorare, declinul divizionarei A în această toamnă. Din păcate, în rândul fotbalistilor s-a făcut simțită o anumită stare de automulțumire, s-a încercat să se dea vina pe greutățile „obiective”. Un argument în plus în acest sens, faptul că din rândul celor chemați să apere culorile clubului au luat cuvîntul doar căpitanul de

I. VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)

Să arate
alimentația publică
din Valea Jiului
așa cum o
reprezintă...
unitatea sa
reprezentativă ?
(In pag. a 2-a)

Oă informăm

I.C.P.M.C. Petroșani organizează astăzi, un simpozion de comunicări științifice din realizările compartimentului propriu de cercetare referitoare la introducerea tehnologiilor moderne de exploatare în subteran, reali-

zări recente în domeniul preparării cărbunelui etc.

◆ La Școala generală nr. 1 Petrila și-a început repetițiile brigada artistică, cu programul „De la caz la caz” care surprinde aspecte din viața și activitatea elevilor (M.B.)

◆ În următoarele zile se vor finaliza ultimele lu-

crări de reamenajare a magazinului de carne din partea de sus a comunei Aninoasa. Redeschiderea acestei unități, după o îndelungată perioadă de inactivitate, va contribui la satisfacerea unei cereri îndreptățite a locuitorilor. (T.V.)

◆ Mîine, la ora 10, la Casa de cultură din Pe-

troșani va avea loc un concurs de selecție al cărui scop este să întărească formațiile artistice (dansuri populare, teatru, brigadă artistică, muzică populară și ușoară) cu tineri talentați. (T.S.)

Oă informăm

În pagina a 3-a
Cultură -
artă



Seriozitate, iscusință, iată ce caracterizează la început de drum finăru colectiv al secției confecții din cea mai recentă întreprindere a Văii noastre: Fabrica de tricotaje.
Foto: Ion LICIU



Încă două blocuri de locuințe pe strada Vasile Roaită din Petroșani.
Foto: I. LEONARD

Universitățile cultural-științifice componente ale procesului multilateral al educației comuniste

Integrate în procesul educației permanente, universitățile cultural-științifice din Valea Jiului și-au deschis noul an de învățămînt. Misiunea acestor instituții — cu luminoasă tradiție în cultura poporului nostru — este de a aduce o contribuție cât mai bogată la adîncirea și perfecționarea educației prin structurile, conținutul și metodele învățămîntului pentru adulți. Progresul societății noastre socialiste, prefacerile altă de caracteristice epocii contemporane impun, cu necesitate, permanenta înarmare a omului cu tot ceea ce este nou pentru a-l stimula în acțiunea lui revoluționară. Dar, pentru ca universitățile cultural-științifice să răspundă deplin scopului lor, este necesară nu numai crearea unui sistem de cursuri și cercuri a căror diversitate să corespundă zonelor de interes ale oamenilor muncii din Valea Jiului, ci și o continuă atenție acordată conținutului de idei și contactului dinamic cu cursanții, modalitate care validează eficiența metodologică adoptate.

De primă importanță în activitatea acestor instituții este pregătirea politică tot mai aprofundată a oamenilor muncii, coordo-

nată care trebuie să unească într-un sistem unitar toate formele organizatorice. Ideile Programului partidului trebuie să stimuleze întreaga activitate orientată spre poziția partidului și țării noastre față de schimbările care au loc în lumea contemporană, spre problematica tinerei generații și spre evidențierea tradițiilor bimilenare ale civilizației în țara noastră și continuitatea noastră istorică pe acest pămînt. La Lupeni, Vulcan, Petrila sau Petroșani acestui obiectiv educativ îi sînt destinate cursuri a căror valoare și grad de interes este dependent de conținutul de informații expuse.

Tiberiu SPĂTARU

• (Continuare în pag. a 3-a)

Strada

Unul dintre marii actori spunea că respectă scena, așa cum respectă publicul regizorul sau pe sine. Strada este una dintre scenele vieții și a o respecta este un act cu profunde implicații. Pe stradă nu poți ieși oricum: în freamătul străzii, decent, frumos

Inscripții

și cumpătat înseamnă și modern.

Dar strada nu se va obișnui niciodată cu pantalonii strîmți pînă să plesnească sau cu pletele nespălate ale celor citorva rătăciți. Plimbarea pe stradă are scopul ei: deconectare, divertisment, plăcerea de a-ți întîlni cunoscuții, de a lua contact cu noutățile de prin magazine etc. Totul se face în limitele bunei cuvințe, fără a epata prin a merge în zig-zag, schiopătînd a-nume, fumînd demonstrativ.

A ieși la plimbare pe stradă înseamnă a fi curat, îngrijit, pieptănat, bărbierit, „curățenia” ta însemnînd și curățenia străzii.

Atmosfera străzii este totuna cu atmosfera în care trăiesc și muncesc oamenii adevărați și trebuie respectată de toți, așa cum respectăm munca, omnia, adevărul, binele și frumosul în general.

Ion Dan BALAN

